



По благословению настоятеля
храма-часовни Архистратига Михаила
иероя Алексия Туголукова
Санкт-Петербург
2024 г.



Храм-часовня
Архистратига
Михаила

Храм-часовня Архистратига Михаила

Храм-часовня Архистратига Михаила представляет собой памятник погибшим при выполнении служебного и воинского долга, сотрудникам транспортной полиции. Православная часовня Архистратига Михаила располагается во дворе дома №13 по Расстанной улице, рядом со зданием Северо-Западного УВД на транспорте МВД РФ. Часовня названа в честь Архистратига Михаила - покровителя всех воинов. Часовню украшает позолоченный крест на шлемовидном куполе. Над входом в часовню установлен мозаичный медальон с изображением архангела-воина Михаила. Главный архитектор проекта - Кицугла А. И.

08 февраля 2001. Администрация Санкт Петербурга, отдел по связям с религиозными объединениями, на прошение Заместителя начальника Северо-Западного Управления внутренних дел на транспорте В. И. Каледе, согласовало строительство часовни в честь Архистратига Михаила на Расстанной улице. Инициатором строительства часовни было управление транспортной полиции.

09 февраля 2001. начальник управления МВД России Северо-Западного Управления внутренних дел на транспорте В.В. Заходенков обратился к правящему архиерею Митрополиту Санкт Петербургскому и Ладожскому Владимиру с прошением утвердить проект Православной часовни в честь Архистратига Михаила для Северо-Западного Управления внутренних дел на транспорте МВД России. Строительство часовни владыка благословил и духовное окормление поручил протоиерью Владимиру Сорокину, настоятелю Князь-Владимирского собора Санкт-Петербурга. Под строительство часовни был предоставлен земельный участок площадью 150 кв. м. Часовня, строительством которой занималась Балтийская строительная компания, построена на благотворительные средства, за достаточно короткое время (три месяца). Торжественное освящение часовни состоялось 12 июня 2001 года настоятелем Софийского Вознесенского собора г. Пушкин о. Геннадием Зверевым, также на освящении часовни присутствовали вице-губернатор Михаил Михайловский, представители Санкт-Петербургской епархии, главы территориальных

управлений и примерно 50 сотрудников транспортной полиции. Часть икон, внутреннего убранства часовни Архистратига Михаила, перенесены из домовой часовни при Северо-Западном УВД на транспорте, другая часть - предоставлена Софийским собором.

21 октября 2019 года часовня Архангела Михаила была приписана к Крестовоздвиженскому казачьему собору.

5 декабря 2022 года по благословению Варсонофия митрополита Санкт Петербургского и Ладожского иерей Алексий Туголуков был назначен настоятелем прихода храма-часовни Архистратига Михаила на Расстанной улице. 14.12.2022. прошением к правящему архиерею Варсонофию митрополиту Санкт Петербургскому и Ладожскому, был выдан Святой Антиминс для совершения Таинства Евхаристии. 18 декабря благочинный Фрунзенского района протоиерей Алексий Исаев совершил чин малого освящения храма-часовни Архистратига Михаила и первую Божественную Литургию в сослужении настоятеля иерея Алексия Туголукова.

На сегодняшний день, в храме-часовни совершаются регулярные богослужения, молебны, панихиды и другие тробы, а двери храма-часовни открыты не только для сотрудников транспортной полиции, но и для всех жителей Фрунзенского района, вместимость храма-часовни рассчитана на 20-30 человек. Продолжается взаимодействие, сотрудничество и поддерживаются дружеские отношения, как с руководителями транспортной полиции, так и с личным составом, а храм-часовня остается местом памяти о погибших милиционерах и местом покровительства Архангела Михаила для всех сотрудников транспортной полиции.

Престольные праздники храма-часовни Архистратига Михаила:

- 21 ноября** Собор Архистратига Михаила и прочих Небесных Сил бесплотных
- 19 сентября** Воспоминание чуда Архистратига Михаила бывшего в Хонех (Колосах) (IV).